
 

 

 

1ο ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 

«ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ-ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΝΥΠΑΡΞΗ-ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΗΣ 

ΠΟΛΗΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΥΜΕΝΗΣ» 

18ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΕΥΟΣΜΟΥ & 5ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ 

4ΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ 

4-7/4/2024 

 

1η ημέρα : Θεσσαλονίκη - Κωνσταντινούπολη  

Συγκέντρωση στο χώρο του 18ου Δημοτικού Σχολείου Ευόσμου στις 06:00π.μ. Έλεγχος τροχαίας. Επιβίβαση 

και των ατόμων από το 5ο Δημοτικό Σχολείο Ωραιοκάστρου.  Παίρνουμε την Εγνατία Οδό  και με τις 

απαραίτητες στάσεις, φθάνουμε στα σύνορα. Έλεγχος ταυτοτήτων ή διαβατηρίων και χρόνος ελεύθερος στα 

αφορολόγητα είδη. Μπαίνοντας στην Ανατολική Θράκη περνάμε έξω από την Κεσάνη, Μάλγαρα και Ραιδεστό, 

ταξιδεύοντας παράλληλα με την ακτή της Θάλασσας του Μαρμαρά. Άφιξη στην Κωνσταντινούπολη το 

μεσημέρι.  Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο ξεκούραση. Το απόγευμα μια πρώτη γνωριμία με την πόλη 

περπατώντας στα όμορφα και γραφικά στενά του πεζόδρομου του Πέραν θαυμάζοντας την Αγία Τριάδα, το 

Ζάππειο, το Ζωγράφειο κ.α. Διανυκτέρευση.  

 

2η ημέρα: Κωνσταντινούπολη- Παναγία Βλαχερνών - Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής (Μπαλουκλί)-

Μονή Χώρας-Οικ. Πατριαρχείο                                                           

Πρωινό και  αναχώρηση για επίσκεψη στο Αγίασμα της Παναγίας των Βλαχερνών, όπου εψάλει για πρώτη 

φορά ο Ακάθιστος ‘Ύμνος το 626 μ.Χ. και το Ιερό Αγίασμα του Ναού της Ζωοδόχου Πηγής, όπου σύμφωνα 

με το θρύλο, έγινε το θαύμα με τα ψάρια την ημέρα της Άλωσης. Συνεχίζουμε( εφόσον είναι επισκέψιμο)  για 

τη  Μονή της Χώρας, γνωστή σήμερα ως Καριγιέ Τζαμί, ελληνικό χριστιανικό μοναστήρι στην 

Κωνσταντινούπολη που μετατράπηκε από τους Οθωμανούς σε τζαμί κατά το 16ο αιώνα. Από το 1958 

λειτουργεί ως μουσείο. Συνεχίζουμε για  επίσκεψη -ξενάγηση στο Οικουμενικό Πατριαρχείο της 

Κωνσταντινούπολης που στεγάζεται από το 1601 στον Ιερό ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι. 

Παρακολούθηση της Ακολουθίας των Γ’  Χαιρετισμών. Αξίζει να περιηγηθείτε στα πανέμορφα σοκάκια του 

Φαναρίου και να θαυμάσετε την παρακείμενη Μεγάλη του Γένους Σχολή, που στεγάζεται στο αρχιτεκτονικό 

αριστούργημα του Κωνσταντίνου Δημάδη και αποτελεί σήμερα ένα από τα τρία μειονοτικά ελληνόφωνα 

σχολεία Στη συνέχεια μετάβαση στην περιοχή του Ορτάκιοι για βόλτα και φαγητό. Επιστροφή στο ξενοδοχείο. 

Διανυκτέρευση.  

 

3η ημέρα.  Αγία Σοφία - Βασιλική Δεξαμενή - Βυζαντινός ιππόδρομος -Ζωγράφειο Λύκειο  

Πρωινό στο ξενοδοχείο και  θα κατευθυνθούμε με το λεωφορείο μας στο ιστορικό κέντρο για να ξεναγηθούμε 

στο θαύμα της αρχιτεκτονικής μέχρι σήμερα την Του Θεού Αγία Σοφία που πλέον λειτουργεί σαν τζαμί με 

όλους τους κανόνες που επιβάλλονται. Ακολουθεί η επίσκεψη μας στην Βασιλική Δεξαμενή του Ιουστινιανού 

με το πολύ ατμοσφαιρικό της περιβάλλον που αποτελεί ακόμη ένα θαύμα της βυζαντινής αρχιτεκτονικής. 

Καταλήγουμε στο πάρκο που κάποτε ήταν το σημείο του Βυζαντινού ιπποδρόμου για να ανηφορίσουμε προς 

την σκεπαστή αγορά (kapalı çarşı). Ελεύθερος χρόνος για περιήγηση στα δαιδαλώδη στενά της κλειστής 



 

 

αγοράς και διασχίζοντάς την, συναντάμε τις πολύ οικονομικές αγορές Μαχμούτ πασά και Ταχτάκαλε για ρούχα, 

λευκά είδη, είδη προικός και είδη οικιακής χρήσης,  καταλήγουμε στην Αιγυπτιακή αγορά (Mısır çarşı) στο 

Eminönü. Εκεί στα πολύβουα σοκάκια της περιοχής θα ζήσουμε τον αληθινό σφυγμό της Πόλης και δεν πρέπει 

να παραλείψουμε να φάμε και ένα balık ekmek ( σάντουιτς με ψάρι) παρέα με τους χιλιάδες γλάρους. Στη 

συνέχεια κατευθυνόμαστε στο Ζωγράφειο Λύκειο για να πάρουμε μέρος στις εργασίες του συνεδρίου. Μετά 

το πέρας των εργασιών χρόνος ελεύθερος για βόλτα στον πεζόδρομο Ιστικλαλ στην περιοχή Ταξίμ για φαγητό 

και διασκέδαση. Διανυκτέρευση.  

 

4η ημέρα: Κωνσταντινούπολη- Θεσσαλονίκη                                                                       

Μετά το πρωινό μας αναχωρούμε για την Ασιατική Κωνσταντινούπολη διασχίζοντας την πρώτη κρεμαστή 

γέφυρα του Βοσπόρου. Παίρνοντας τον δρόμο της επιστροφής θα κάνουμε στάση σε ένα από τα σύγχρονα 

εμπορικά κέντρα της πόλης για ψώνια και φαγητό. Στη συνέχεια  με τις απαραίτητες στάσεις φτάνουμε στα 

σύνορα. Τελωνειακός έλεγχος και με ενδιάμεσες στάσεις καθ' οδόν, άφιξη στην Θεσσαλονίκη με χαραγμένες 

στην καρδιά μας εικόνες και συναισθήματα από την επίσκεψη -προσκύνημα στην Πόλη των πόλεων.                                                                                                                                                                                                                                                                           

 

 

Τιμή συμμετοχής : 240€ κατά άτομο σε δίκλινο ή τρίκλινο δωμάτιο  

 

Δεν περιλαμβάνονται: Είσοδοι μουσείων και αρχαιολογικών χώρων, επιπλέον γεύματα, ποτά, αχθοφορικά, 

φιλοδωρήματα και ό,τι αναφέρεται στο πρόγραμμα ως προαιρετικό, προτεινόμενο ή εξ' ιδίων. Κρουαζιέρα στο 

Βόσπορο: τιμή ενήλικα: 20€/παιδί 2-12 ετών: 15€. Ακτοπλοϊκό εισιτήριο για Πριγκηπόνησα: 15€ κατ’ άτομο.  

 

Σημείωση : Ταξιδεύετε με ταυτότητες νέου τύπου με λατινικούς χαρακτήρες  εντός της τελευταίας 10ετίας 
( με ανεκτικότητα έως 15ετιας αρκεί να μην είναι φθαρμένες, κομμένες και να μην έχουν αλλοιωθεί τα 
χαρακτηριστικά της φωτογραφίας) σύμφωνα με το νέο ΦΕΚ Β' 824/17-02-2023 ή διαβατήριο με εξάμηνη 
ισχύ.  

 


